

2021年11月16日 星期二

第692期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

## 公安周刊



**对党忠诚 服务人民  
执法公正 纪律严明**

为基层解难题 为队伍扬正气

# 我省第二批公安队伍教育整顿取得明显成效

河北法制报讯 (冀公轩)第二批公安队伍教育整顿开展以来,省公安厅采取有效举措深入开展“我为基层解难题”活动,强化英模教育弘扬队伍正风正气,取得明显成效。

## 为基层解难题 为群众办实事

在第二批公安队伍教育整顿中,省公安厅深入整治机关作风顽疾,聚焦基层“急难愁盼”,研究出台一批有效举措,切实为基层公安机关依法履职提供支撑保障,为基层民警干事创业松绑减负。找准基层所需所盼。围绕为基层解难题,通过各种方式“寻计问策”。省公安厅党委召开座谈会,党委成员逐一结合分管警种领域,查摆问题、认领责任;召开市、县民警座谈会,面对面听取基层公安机关民警代表的意见建议;召开警民恳谈会、退休干部代表座谈会,听取基层干部群众、老同志代表的意见建议;向各市、县公安局专门作出部署,听取一线民警声音、收集来自基层建议;在公安网站开设“改进作风服务基层”意见建议征集平台,不记名收集广大民警辅警的意见建议,切实找准“我为基层解难题”活动的方向目标。

推出一批改进措施。围绕查

摆发现的问题、各方面征求的意见建议,省公安厅组织相关警种部门从执法办案、综合保障、资源手段、科技支撑、信息服务等方面,制定出台30项改进措施。

针对各类系统资源权限下沉力度不够的问题,省公安厅做出服务基层大数据实战应用十项承诺,组建云专家团队,对基层重特大案件侦办工作提供具体指导;针对基层统计报表任务重,存在数据多头统计、重复统计等问题,通过科技信息化手段整合报表种类,完善基础台账,强化数据共享共用,最大限度减少基层报表负担;针对辅警队伍管理保障不到位的问题,积极推动省级立法,制定出台《河北省公安机关警务辅助人员管理条例》,进一步提升辅警管理制度化、规范化、法治化水平。

切实抓好督导落实。对征集到的基层难题和制定的30项解难题措施,省公安厅实施项目化、台账化管理推进,逐条明确时间表、路线图、责任人,坚持分类施策,做到标本兼治,对能够立即解决的,雷厉风行马上改进解决;对情况复杂、涉及面广,短期内难以完成的,明确步骤、列出计划,确保在最短时间内完成。进一步修订完善领导干部包联等制度机制,

厅党委成员加强与分包市的指导联系,定期赴基层一线调研督导,切实打通机关与基层的联系沟通对接渠道,确保服务基层、服务实战各项措施落地见效。

## 开展英模教育 弘扬队伍正气

英雄模范是公安工作的宝贵财富,英模教育是教育整顿工作的重要一环。我省公安是一支英模辈出的队伍,仅今年就涌现出张岩、汤宝俊等一批先进典型。在第二批公安队伍教育整顿中,省公安厅创新载体形式,大力宣传公安英模感人事迹和崇高品质,用身边事教育身边人,在全国公安机关树立了学习英模、崇尚英模、争当英模的良好风尚。

坚持用英模事迹教育全警。省公安厅印发《关于开展向公安机关“七一勋章”获得者和“两优一先”“公安英模”等先进典型学习活动的通知》,组织全省公安机关和广大公安民警深入开展向崔道植以及河北省16名英雄模范的学习活动。深入梳理党的十八大以来我省公安机关涌现出的有代表性、有影响力的40名英模典型先进事迹,编印《公安群英谱》《硬汉刑警张岩》《忠诚卫士汤宝俊》手册,作为全省公安机关教育整顿英模教育读本印发全警,营造

了向先进典型学习看齐的浓厚氛围。

坚持用英模精神鼓舞全警。省公安厅精心组织举办3场公安英模事迹报告会,邀请全国公安系统二级英雄模范李志辉、刘亚斌,全国脱贫攻坚先进个人孙国亮、“全国公安机关成绩突出集体”省公安厅森林警察总队塞罕坝森林警察支队,讲述他们及所在集体用心用情用力为群众办实事、做好事、解难事的感人事迹。

邀请军事科学院专家作党史专题讲座,教育引导广大民警向革命先辈和英雄模范学习看齐,传承红色基因,赓续红色血脉,筑牢忠诚警魂。

坚持用英模典型激励全警。根据表彰奖励工作有关规定,省人社厅、省公安厅联合开展2016至2020年度全省优秀公安局、优秀公安基层单位、优秀人民警察评选表彰活动,举行“三优”表彰大会,隆重表彰99个集体、100名个人。联合开展全省公安机关“爱民辅警之星”宣传推选活动,激励引导广大公安辅警深入践行以人民为中心的发展思想,以先进典型为榜样,忠诚履职、情系百姓,为平安河北、法治河北建设作出更大的贡献。

# 战斗在抗疫一线的辛集公安

□ 徐志群

辛集市新冠肺炎疫情发生以来,辛集市公安局全体民警、辅警恪守“人民至上、生命至上”理念,高举党旗、警旗,逆行出征,用不足500人的警力,为关涉全市63万多人的疫情防控工作,创造了持续平稳的社会环境,彰显了人民公安的责任担当。

小辛庄派出所是第一个接到防控任务的单位,该所10名民警、辅警在所长张增辉带领下,连夜行动,连续两天两夜坚守在小辛庄北宋片区的疫情防控一线,在路口执勤、劝返人员、维护核酸采集秩序、开展治安巡逻,为全市安排部署疫情防控工作赢得了宝贵时间。

副市长、市公安局党委书记、局长张海军带领班子成员,采取集体办公、扁平化指挥方式,将一个个指令下达到责任单位。一天之内,棋牌室、麻将馆、KTV、洗浴中心等场所全部关停,宾馆、酒店防疫消杀、体温检测、亮码通行、逐人登记等措施全部上马,高速公路、国省道、高铁站和火车站等出入市主要路口站点执勤警力全部上岗,最短时间、最大限度控制疫情扩散、溢出风险。

连日来,全局民警、辅警吃住在单位,先后投入警力3800余人次,全力配合网格化单位做好全市相关村庄、居民小区的治安巡逻管控工作。在执行执勤任

务的同时,该局为7次全员核酸检测派出现场秩序维护警力3300余人次,民警、辅警夜以继日流调数据7.1万余条,服务帮助困难群众、滞留人员230余人次,快侦快破涉疫违法犯罪案件6起,抓获违法犯罪嫌疑人6名。

面对突如其来的疫情,全局民警、辅警主动克服生活困难,舍小家为大家,书写了一幕幕感人至深的抗疫故事。

一名同志家中老人突然去世,他没能回家尽孝送老父亲最后一程,除了不得不向组织说明情况,其他同事至今都不知道,他依然奋战在抗疫一线。

交警老田临近退休,患有心脏病、眼疾,久治未愈,但仍然坚持带病上岗执勤。单位领导很担心他的身体,让他量力而行,但是老田回应说:“我是党员,只要能坚持,就得在一一线!”

“作为一名共产党员,一名公安民警,我主动请战,疫情在前,我绝后退!”这是南智邱派出所副所长郑龙请战时说的话。一线执勤中,他严格执行“一测二扫三登记”,做到“一车一查、一人一检”,用实际行动践行诺言。

“爸爸,你要等疫情结束了才回来吗?我会想你呀”,这是4岁的萌娃给中里厢派出所所长温向辉录制的一段视频。由于疫情防控的需要,他牺牲与家人团聚的时间,在战“疫”一线坚守10余天,繁忙之中只能通过视频



问候家人。  
“爸爸,您已经好几天没有回家了,我和妹妹跟妈妈,我们都很担心您,您在前线要照顾好自己。天气凉了,要多穿些衣服……”这是上小学四年级的儿子写给一直坚守在抗疫一线的小辛庄派出所所长张增辉的一封信。信中,他的妻子还专门补上一句:“儿女放心,安心工作”。

图①图②民警在防控一线执勤。辛轩 摄

图③张古庄派出所民警辅警在党旗下庄严宣誓。韩尚翱 摄

# 廊坊警方打掉一个利用GOIP设备实施诈骗窝点

河北法制报讯 (张永明)廊坊市公安局成立了多警种集中办公的合成作战专班,实行7×24小时轮值制度,对各类涉电信诈骗线索及重点电诈案件进行实时分析研判、快速打击。近日,在合成作战专班的大力支持下,市公安局反诈中心联合三河刑警在燕郊开发区打掉一个为电信诈骗犯罪提供支撑的GOIP设备窝点,抓获犯罪嫌疑人2名,查获GOIP设备1套和涉案笔记本电脑1台、手机3部、电话卡百余张。

市公安局反诈中心在分析梳理涉诈手机线索时,发现在三河市

疑似存在GOIP设备窝点,迅速将此情况向市公安局合成作战专班反馈。由于该伙嫌疑人有极强的反侦查意识,给抓捕工作带来了很大的困难。在专班的大力支持下,市反诈中心经过两昼夜的艰苦努力,取得重大突破。经警方核查,发现唐山人马某有重大作案嫌疑,并锁定其居住地点。11月3日,警方兵分多路,对犯罪嫌疑人马某可能藏匿的租住点同时展开抓捕,并于当日23时许,将犯罪嫌疑人马某及同案人员田某俊(北京市朝阳区人)抓获,现场扣押GOIP设备1套、电话卡百余张、涉案笔记本电

脑1台、涉案手机3部。经审讯,犯罪嫌疑人马某、田某俊供述:2021年8月26日至11月3日期间,二人在明知涉嫌犯罪的情况下,仍在多个日租房内,帮助境外电信诈骗犯罪团伙构建建立通信通道的GOIP设备,并非法获利。

目前,犯罪嫌疑人马某、田某俊已被三河市公安局依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

警方提示:“GOIP”是一种自动拨号设备,目前,“GOIP”网络电话为诈骗分子的常用手段之一。一台“GOIP”可供数十甚至上百张手机SIM卡同时运行,诈骗分子通

过在境外远程操控拨号,逃避公安机关打击。但是,GOIP设备不是随便可以使用的,根据《中华人民共和国电信条例》有关规定,使用GOIP设备必须通过相关部门的审批,否则均不得使用。面对犯罪分子的花样百出,大家一定要牢记只要一谈到电话转接公安局的一律挂掉;让你点击短信链接的一律删除;微信、QQ借钱转账的一律当面核实;问你要短信验证码的一律不给,只要一提到退款赔款的一律是诈骗;单位领导在QQ、微信指令转账的一律不能相信,并及时拨打110报警。

省厅编审:杨江龙 0311-66990802  
副编审:张建林 0311-66990808  
编辑部主任:安世乔 13932149635  
副主任:韩志强 13303113276  
孙继增 13032610871  
本期编辑:章彤华 15131450199  
刘帅 18032890055  
编辑部地址:红旗大街134号河北法制报社  
槐安西路276号河北省公安厅  
邮箱:hbfzbgazk@126.com(新闻)  
gazkfk@126.com(副刊)

石家庄交警严查停车场内违法行为

路内泊位停车遮挡号牌、擅自加减停车泊位等将被处罚

河北法制报讯 (记者张世杰 通讯员郭俊岭)近日,记者从石家庄市公安交通管理局获悉,省会交警加强停车场管理,对“路内泊位停车拆卸、遮挡号牌的”“擅自设置、撤除道路停车位数量的”等,都将按照《石家庄市停车场管理办法》规定,责令限期改正,逾期不改正的,将进行罚款处罚。

据介绍,省会交警将采取现场检查与视频巡查相结合的方式,不间断对停车场内相关违法行为进行查处。省会交警提醒停车场经营者,要依法依规经营,严格规范停车场秩序。广大机动车驾驶人在今后停靠车时,一定要牢记“十二字”:遵法停车、入位停车、按向停车。执勤交警、路面监控设备将对乱停乱放的机动车进行取证、抓拍并依法予以处罚。

或减少停车泊位也是不允许的。交管部门对“擅自设置、撤除道路停车位的”“擅自减少建筑物配建停车位数量的”等,都将按照《石家庄市停车场管理办法》规定,责令限期改正,逾期不改正的,将进行罚款处罚。

为进一步做好停车场管理工作,维护良好交通秩序,根据今年10月23日起施行的《石家庄市停车场管理办法》(以下简称《办法》)有关规定,省会交警将对“路内泊位停车拆卸、遮挡号牌的”,处以100元罚款,这意味着停入路内停车位,对车辆加盖遮住号牌的车衣也是不允许的。

同时,停车泊位已经公安交管部门备案,随意增加

沧州公安打造规范有序文明停车秩序

中心城区今年新增停车泊位逾8000个

河北法制报讯 (季春晖)今年,沧州市中心城区新增设停车泊位8000余个,合理设置限时停车泊位224个,停车泊位已达8.67万余个。同时,对不符合设置标准的18家停车场予以取缔,全部免费对群众开放。

为积极打造规范、有序、文明的停车秩序,沧州市公安交警支队在按照“先地下、后地上,先路外、后路内”的原则,合理施划停车泊位,加强对公共停车场的管理,探索停车泊位共享,缓解停车难问题的基础上,组建百人“机动铁骑队”,对119条主、次、支路开展高频次巡逻管控,全时段、无缝隙治理违法停车;设置了限时长停车泊位,提升公共停车位的周转率和利用率,杜绝“僵尸车”情况出现,便于路面清扫保洁,为市民营造一个整洁的环境。与此同时,在对中心城区各个小区、商场、医院、学校、机关门前道路进行细致摸排的基础上,最终确定在345处违停问题严重的区域安装违停自动抓拍设备,利用先进的视频分析和精确的球机自动抓取技术,对机动车不按标志标线、超时等违法停车行为进行全程监控、实时抓拍取证。

此外,沧州市公安交警支队还会同市城管局、市市场监督管理局和中心城区四区政府、管委会,整合力量,成立联合执法队伍,在中心城区开展私设地桩、地锁、护栏及圈占停车位清理专项行动。联合执法队伍通过深入辖区街面、路段,现场拆除地锁、地桩、占路障碍物,并对私自安装地桩、地锁的商铺、居民进行宣传教育,责令业主限期整改。截至目前,全市拆除地桩地锁2896个、路锥960个、圈占停车位3560处。

保定千余市民体验交通安全智能学习

河北法制报讯 (高峰)“这个用3D动画呈现出来的道路交通标志标线学习体验机挺新鲜、挺生动的,特别适合孩子们用来学习,回头我要带着我的学生们也过来学习体验一下。”日前,在交通安全智能学习教育体验厅亲身体验后,保定某中学教师李女士赞不绝口。为打好行人非机动车交通违法全面治理攻坚战,保定市公安交警支队组织企业员工、社区群众、学校师生走进交通安全智能学习教育体验厅,进行体验活动。截至目前,已经有1000余名市民参加了教育体验学习。

在交通安全智能学习教育体验厅里,市民通过对各种道路出行环境的模拟体验,在各种由声、光、视频等先进科技手段下呈现出的虚拟出行、驾驶等场景中,真实体验到交通违法行为主致交通事故的严重危害。

在体验了沉浸式交通指挥疏导模拟后,公司职员张先生说:“以前看到交警在马路上指挥交通,就几个手势,感觉挺简单的。今天站在这里一体验,可不是那么回事,不光精神得高度集中,每个动作还都不能出错,一点也疏忽不得,真心体会到交警站岗执勤的辛苦。我以后一定会更加遵守交通规则,坚决不给交警‘添乱子’。”

害,深受触动。

联盟路社区的冯先生体验了驾驶摩托车模拟出行,他深有体会地说,摩托车驾驶员佩戴安全头盔非常有必要,驾驶过程中,一旦遇到超速、逆行、闯红灯等交通违法行为,极易发生交通事故。他还表示,尽管电动自行车和摩托车性能上有差别,但在佩戴安全头盔这一点上却是无差别的,否则一旦出了交通事故,都可能付出生命的代价。

在体验了沉浸式交通指挥疏导模拟后,公司职员张先生说:“以前看到交警在马路上指挥交通,就几个手势,感觉挺简单的。今天站在这里一体验,可不是那么回事,不光精神得高度集中,每个动作还都不能出错,一点也疏忽不得,真心体会到交警站岗执勤的辛苦。我以后一定会更加遵守交通规则,坚决不给交警‘添乱子’。”